

十二届全国人大常委会第六次会议审议行政诉讼法修正案草案等

单独两孩政策明年实施

据新华社北京12月23日电 十二届全国人大常委会第六次会议23日下午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。张德江委员长主持会议。会议听取了全国人大常委会副主任信春鹰受委员长会议委托作的关于行政诉讼法修正案草案的说明。行政诉讼法1990年实施以来在解决行政争议、推进依法行政等方面发挥了重要作用。同时,行政诉讼制度与经济社会发展不协调、不适应的问题也日渐突出,为解决人民群众反映强烈的“立案难、审理难、执行难”等问题,修正案草案从保障当事人

的诉讼权利、完善管辖制度、完善诉讼参加人制度、完善证据制度、进一步明确行政机关不执行法院判决的责任等方面作了修改。会议听取了解放军副总参谋长戚建国受国务院、中央军委委托,就军事设施保护法修正案草案所作的说明,内容包括修改的总体思路、完善统筹协调机制和措施,明确军事设施保护区域的划定标准,完善军事设施保护措施等。为依法推进行政审批制度改革和政府职能转变,国务院对需要依照法定程序提请全国人大常委会

会修订相关法律的问题进行了研究,起草了海洋环境保护法等7部法律的修正案草案。受国务院委托,国务院法制办主任宋大涵就修正案草案作了说明。受国务院委托,公安部副部长杨焕宁作了关于提请废止《国务院关于劳动教养问题的决定》和《国务院关于劳动教养的补充规定》的议案的说明,卫生计生委主任李斌作了关于调整完善生育政策的决议草案的说明,司法部部长吴爱英作了关于提请审议批准《中华人民共和国和吉尔吉斯共和国关于移管被判刑人的条约》的议案的说明。

全国疑似“疫苗致死”病例已增至7例

据新华社深圳12月23日电(记者邱明 冯璐)记者23日从广东省疾控中心证实,从11月至今,该省共报告4例疑似接种由深圳康泰生物制品股份有限公司生产的重组乙型肝炎疫苗(酿酒酵母)后死亡病例。这意味着加上国家食药总局此前公布的湖南、四川两省病例,全国疑似“疫苗致死”病例已增至7例。广东省疾控中心表示,已调拨145万支乙肝疫苗,两天内可分发至全省,满足两至三个月的正常接种需求。广东省今年共分发深圳康泰重组乙型肝炎疫苗(酿酒酵母)620.02万支,未使用的疫苗已经全部封存,已使用的情况正在统计中。

康泰产乙肝疫苗已售186批次3500多万支

据新华社深圳12月23日电(记者冯璐)23日17时,深圳市药品监督管理局通报称,深圳康泰生物制品股份有限公司生产的重组乙型肝炎疫苗在库成品已全部暂停销售及发运工作,在有效期内的重组乙型肝炎疫苗各规格已售186批次合计35891194支,但通告并未涉及已销售疫苗的使用和流向情况。深圳市药品监督管理局方面表示,疫苗产品上市销售前须通过中国食品药品检定研究院的检验并获得生物制品批签发合格证,经查,批号为C201207088、C201207090、C201207086的涉事重组乙型肝炎疫苗,及深圳康泰生物制品股份有限公司已销售的重组乙型肝炎疫苗均按规定获得了中国食品药品检定研究院签发的生物制品批签发合格证,死亡病例是否与接种疫苗有关,需等待医学鉴定结果方能明确,目前,国家相关部门仍在对事件原因进行调查。

关注立法·行政诉讼法大修

着力破解“民告官”难

行政诉讼俗称“民告官”。行政诉讼法修正案草案23日提请十二届全国人大常委会第六次会议审议。这是自1989年通过后,这部“民告官”法的首次修改。总共51条的修正案草案,表明立法机关决定对这部法律进行大幅度修改,着力解决行政诉讼中“立案难、审理难、执行难”等问题。全国人大常委会法工委副主任信春鹰指出,公民、法人或者其他组织与行政机关及其工作人员产生纠纷,行政机关不愿当被告,法院不愿受理,导致许多应当通过诉讼解决的纠纷进入信访渠道,在有些地方形成了“信访不信法”局面。对此,草案从多方面完善对当事人诉权的保护:明确规定行政机关不得干预、阻碍人民法院受理行政案件,被诉行政机关应当依法应诉;扩大了受案范围,将行政机关侵犯农村土地承包经营权,行政机关违法集资、征收征用财产、摊派费用,行政机关没有依法支付最低生活保障待遇或社会保险待遇等纳入受案范围;明确可以口头起诉,方便当事人行使诉权;强化受理程序约束,规定人民法院应当在接到起诉状时当场予以登记,并出具注明日期的书面凭证。人民法院在七日内既不立案、又不作出裁定书的,当事人可以向上一级人民法院起诉等。现行行政诉讼法规定,基层人民法院管辖第一审行政案件。为了解决行政案件“审理难”问题,减少地方政府对行政审判的干预,在总结现行做法的基础上,草案完善了管辖制度,规定了集中管辖和提级管辖的规定。针对“执行难”的问题,草案进一步明确了行政机关不履行法院判决的责任,一是将行政机关拒绝履行判决、裁定、调解书的情况予以公告。二是规定拒不履行判决、裁定、调解书,社会影响恶劣的,可以对该行政机关直接负责的主管人员和其他直接责任人员予以拘留。

关注立法·生育政策决议

各地正在为启动单独两孩政策努力

调整完善生育政策的决议草案提出,各地要遵循经济社会发展规律,从实际出发,认真做好人口形势、计划生育工作基础以及政策实施风险的评估工作,并由省级人大或其常委会通过修订人口与计划生育

条例或作出专门规定的方式,依法实施单独两孩政策。国家卫生计生委计划生育基层指导司司长杨文庄23日表示,目前各地正在为启动“单独两孩”政策积极努力,预计部分省份明年一季度可以实施。

杨文庄说,各地人口计生部门正在组织开展摸底调查,以全面摸清单独夫妇及其生育子女情况的底数,做好人口形势、计划生育工作基础以及政策实施风险的评估工作,以及相关配套政策的完善。

关注立法·军事设施保护法

兼顾经济社会建设和军事设施保护

23日提交十二届全国人大常委会第六次会议审议的《中华人民共和国军事设施保护法修正案(草案)》将进一步完善统筹协调机制和措施,协调经济社会建设和军事设施保护。中国人民解放军副总参谋长戚建国23日作关于修正案草案的说明时表示,修正案草案明确,国家统筹协调经济社会建设和军事设施保护,促进经济社会建设和军事设施保护协调发展。

根据修正案草案,县级以上地方人民政府编制国民经济和社会发展规划、土地利用规划和城乡规划,安排与军事设施密切相关的建设项目,应当兼顾军事设施保护的需要,并征求有关军事机关的意见。安排建设项目或者开辟旅游点,应当避开军事设施。确实不能避开,需要拆除、迁建的,由省、自治区、直辖市人民政府或者国务院有关部门和军区级军事机关商定,并报国务院和中央军委批准

或者国务院和中央军委授权的机关批准。修正案草案还提出,军队编制军事设施建设规划,应当考虑地方经济社会建设的需要。组织军事设施项目建设,涉及城乡规划、环境影响评价,应当征求地方人民政府的意见,并进行安全环境评估和环境影响评价,尽量避开地方经济建设热点区域和民用设施密集区域。确实不能避开,需要将生产、生活设施拆除或者迁建的,应当依法进行。



春运首日临客车票开售

12月23日,一名乘客在通过12306手机客户端订购2014年春运首日列车车票。当日,2014年春运临客售票工作正式启动,旅客可通过互联网(手机购票)、电话购买2014年1月16日临客列车车票,车站售票窗口、代售点、自动售票机25日起开始发售春运首日临客车票,而其余日常固定开行的列车包括高铁动车组车票12月28日起发售。铁路部门提醒,尽量选择购买1月20日前出行的车票,避开出行高峰。新华社发

新华国际时评

美议员炒作“中国间谍”实属别有用心

美国共和党众议员罗杰斯日前在欧洲议会无中生有地声称,中国网络间谍已使美国损失4000亿美元,而美欧之间围绕“棱镜门”事件争吵不休可能帮助中国针对美欧企业的“间谍活动”。罗杰斯这番“高论”完全是无稽之谈。这不能不令人感到,在“棱镜门”事件人尽皆知的时候,美国议员试图转移视线,掩饰其自身之丑。事实上,中国才是网络间谍行为的真正受害者。有媒体援引“棱镜门”事件的披露者斯诺登的话报道说,美国政府自2009年以来,一直入侵中国内地及香港特区的电脑,监控目标达数百个。中国成为网络攻击的主要受害者已是不争的事实。罗杰斯在欧洲议会大谈所谓的“中国间谍”,可谓煞费苦心。因为“棱镜门”事件,欧盟最近对美国是相当不爽。美国国家安全局大规模监控法国、意大利和西班牙等国电话通话,连德国总理默克尔等领导人也不能幸免,其刺探范围之广、目标级别之高令人咋舌。作为欧盟最重要的盟友之一,美国竟在背后动作不断,而且事发后坚决不道歉,也不承诺未来不再监听。担任美国情报委员会主席一职的罗杰斯试图搅混中美关系,但其方法不是“静坐常思己过”,而是“闲谈专论人非”,试图向中国泼脏水,搞“祸水东移”。以这种既不专业、也不负责的指责来转移视线,只能说明罗杰斯居心叵测。美国的议员不好好监督本国情报部门的非法行为,却对其他国家的国家说三道四,实在荒唐可笑。身为美国政要,罗杰斯说活要负责任,要为中美建立新型大国关系作出贡献,而不是相反。据新华社北京12月23日电

爱心点燃梦想 梦想托起未来

——2013年“阳光关爱·助教未来”贵州站活动札记

本报记者 苏立萌



东风日产相关负责人与苗族小朋友合影

时间定格在2013年11月29日。在海拔1781米的贵州省龙里县贾托坡下,一群脸上写满欢乐,眼睛充满希冀的孩子们,在媒体闪光灯的聚焦下,对着镜头露出了腼腆的笑容。这天,东风日产阳光关爱基金会联合30余位来自重庆和贵阳的爱心人士以及经销商、员工代表,攀山越岭,来到了贵州省龙里县大新民族学校,为205名孩子们送上了冬日里的阳光关爱。天气很冷,但阳光轻轻地洒在孩子们的脸上,显得格外温暖。“这是我第一次参加这类的助教活动,曾经以为这里的孩子们会因为生活的艰苦而感到沮丧,但当我踏进学校的那一刻,每个孩子脸上展露的笑容,那种力量,是我从来没有感受到的,就算路上再苦,看到孩子们的笑脸,一切都值得。”重庆爱心人士肖女士表示。这确实是一段苦旅。爱心车队从安顺出发,一路上,山路蜿蜒盘旋,陡峭颠簸,车主们笑言犹如坐着“过山车”,将近两个小时之后才“重归地面”,虽有一些队友偶感不适,但仍坚持前进。上山的路很陡,即使是上下行两车道的山路,也显得特别挤,行车的队伍一辆紧跟着,向着学校缓缓进发。偶有下山的卡车,在狭窄的山路上,行走更艰难。终于,驱车近200多公里后,爱心车队来到了龙里县大新民族学校。“这段路程虽苦,但有些学生却每天从家走1-3小时的山路才能到这里上课。冬天到了,有时他们要打火把、手电筒走近3个小时的夜路才能到校。天寒地冻,比起他们,我们走的这点路真不算什么。”工作人员屠小姐表示。

这些对城里孩子看似微不足道的东西,但在山里孩子看来,却是宝物般的珍贵。他们会因能玩上半个小时的弹珠而感到喜悦;会因为能坐上跷跷板玩耍而感到开心;会因为一本崭新的图书而感到满足……“这是我第一次作为东风日产车主,参加这样的公益助教活动,给我感触最深的,不是说东风日产为学校捐赠了多少钱财,而是东风日产能真正了解学校所需,以自身的力量切实为学校带来改变,即使只是简单的一些图书,一些文具。”车主陈先生表示。只有来到现场,才会知道孩子们真正需要什么。“在世界海拔最高的曲宗巴松完小学,我们建了室内阳光操场,成为西藏教育的样板案例,推广到所有的西藏小学。在湖北界山小学,我们针对校舍漏风,特意重装玻璃窗,让孩子们抵御寒冬……每一次阳光助教活动,我们都会应学校不同所需,定制不同的助教计划,切实帮助孩子们改善教学环境,不盲目捐赠。在公益事业上我们不求虚名,只求成效。”阳光关爱基金会代表胡颖女士说。



陈书记、胡科与孩子们打成一片

“阳光遍洒,让爱心无限扩大”

一次聊天,一次拥抱,一个亲吻,孩子们很快就与车主们以及工作人员打成一片。“这可能只是些细微、点滴的举动,但我们小小的关怀鼓励,或许可以改变他们的未来,也让我们在付出的同时收获感动。”现场,车主杨小姐动情地说。几位爱心人士还与孩子们来了一场小型足球赛。“这里的孩子很单纯,眼里总是闪烁着光芒,充满着对外面世界的好奇,有机会我一定会带他们出去,看看外面的世界。”车主杨先生还与孩子们拉钩,说会回来看他们。“这次是我第三次参与阳光关爱活动,原来做公益可以让人感到快乐与满足。现在,我也会鼓励我的朋友加入助教行列。是东风日产给了我机会,让我从自己开始,再发动身边的力量,切实为孩子们做一点实事,要是还有机会,我一定会再次来到孩子们的中间。”工作人员苏小姐感叹。事实上,不少车主也是经朋友的鼓励,加入这次助教活动。“以前也想着做公益,但一直没机会,很高兴东风日产提供了这样的平台,不仅让我们爱心助教,还让我们认识更多志同道合的朋友,一起将爱心撒播得更远。我们几个新认识的车友都已经约好了,下次再来助教。”车主杨先生表示。爱心点燃梦想,梦想托起未来。贵州站的活动虽然已经告一段落,但东风日产阳光助教这个爱心的大平台,仍在持续汇聚来自员工、车主、经销商和社会各界的爱心力量,激活全社会的爱心与关怀,让阳光遍洒每个角落。

“去山里看看孩子们,才知道他们真正的需要”

龙里县大新民族学校地处高寒地带,由于地区落后,大部分青壮年村民都出外务工,所以学校留守儿童较多,最小的只有三岁。大多数孩子家庭比较贫困,没有多余的钱去购买生活以外的用品。但即使这样,这里的孩子们从来没有对生活失去信心,在他们眼里,看到的是对未来的憧憬。一个小小的足球,一本崭新的图书,一支细细的铅笔,

美国数千“圣诞老人”赛跑迎节日



12月22日,在美国南部德克萨斯州海滨城市加尔维斯顿,人们参加“圣诞老人”赛跑。当日,这里举行“圣诞老人”赛跑活动。来自全美各地的3000多人打扮成“圣诞老人”的模样,加入浩浩荡荡的跑步队伍,为即将到来的圣诞节增添了浓浓的节日气氛。新华社记者 王宏彬 摄

“夺命快递”相关责任人被拘

沙洋运通公司被吊销经营许可证

据新华社武汉12月23日电(何长青 俞险)记者23日从湖北省荆门市沙洋县了解到,荆门市熊兴化工有限公司职工杨某因涉嫌以危险方法危害公共安全,被警方刑拘,带入山东协助调查“夺命快递”案件。与此同时,湖北省邮政管理局依法吊销了沙洋运通物流有限公司的快递业务经营许可证。荆门市熊兴化工有限公司副总经理黄胜勇介绍,公司证照齐全,主要生产硫酸肥料等化工原料。事故发生后,公司于11月30日自行关闭了氟乙酸甲酯车间,原地封存了氟乙酸甲酯。目前,案件正在进一步调查中。

400余中国公民撤至乌干达

新华社坎帕拉12月23日电(记者袁鹏)据中国驻乌干达使馆23日提供的消息,过去3天已有400多名中国公民从南苏丹撤至乌干达境内,23日还将有一些中国公民从南苏丹进入乌干达。据乌干达移民局统计,21日从南苏丹撤至乌干达的中国公民有129人,22日有169人。中国驻乌干达使馆估计,20日有100多名中国公民从南苏丹入境,3天内累计超过400人。目前,承建乌干达边境地区一公路项目的中铁五局为从南苏丹撤离的中国公民提供暂时的食宿和租车等帮助。

联合国部分维和人员撤出

据新华社联合国12月22日电(记者倪红梅 震寰)联合国发言人办公室22日发布通报说,联合国南苏丹特派团“非关键人员”当天开始撤至乌干达,特派团剩余人员将继续为其驻地避难的平民提供保护。通报说,特派团将继续与国际和地区伙伴以及南苏丹领导人一起努力,为目前的危机寻找和平解决方式。一旦局势稳定,撤出人员将返回巴。此外,特派团计划加强在博尔、本提乌等地的军事存在,以保护当地平民。特派团一名发言人说,他们正从位于乌干达恩德培市的后勤基地向南苏丹调派更多飞机,却没有详加说明。

多国继续在南苏丹斡旋

据新华社电12月22日,多国继续在南苏丹斡旋。法新社报道,美国和尼日利亚的特使预计将抵达朱巴。斡旋人员先前已会面南苏丹总统萨尔瓦·基尔,后者愿意与任何反对派“无条件对话”。只是,他们迄今没能联系上前副总统里克·马沙尔。